

«Недаром помнит вся Россия»

В Центре детского творчества состоялась городская интеллектуальная игра для старшеклассников «Недаром помнит вся Россия», посвященная 200-летию Отечественной войны 1812 года.

В игре участвовали команды старшеклассников школ №№ 8, 62, 64, 67, 71, 72, 73, 74, 75, 76. Учащиеся отвечали на вопросы о героях, событиях войны 1812 года, на основе Интернет-ресурсов создавали проект «Наш музей 1812 года», определяли истинность или ложность тезиса в задании «Стратегия побед и ошибок», демонстрировали картографические знания и умения на основе карты Бородинского сражения. В заключительном конкурсе – домашнем задании – команды представляли героев Отечественной войны 1812 года, выдающихся сынов Отечества – Кутузова, Багратиона, Растопчина, Дохтурова, Ермолова...

Все участники игры продемонстрировали высокий уровень знаний о славной истории победы России в Отечественной войне 1812 года, а также творческие способности, умение работать в команде.

Третье место заняла МБОУ «СОШ № 74» (учитель Н.А. Лисенкова). Второй по количеству набранных баллов стала команда МБОУ «СОШ № 71» (учитель Е.Г. Сотникова). Сильнейшей признана команда МБОУ «СОШ № 76» (учитель С.В. Теликина). Победителю вручен специальный приз кинотеатра «Ретро» – пригласительные билеты на киносеанс для всей команды.

По инф. Управления образования г. Лесного.

Чьи работы лучше

На днях в Зале Трудовой Славы комбината «Электрохимприбор» состоялся второй этап конкурса предложений по реализации производственной системы «Росатома».

В нем участвовали молодые специалисты предприятия. Конкурс проходил в форме конференции, во время которой были представлены проекты, направленные на повышение эффективности производства.

По итогам защиты первое место занял инженер-конструктор 83-го отдела Алексей Барановских. Он представил доклад о внедрении производственной системы «Росатом» на участке сборки счетчиков медленных нейтронов. Вторым стал инженер-технолог 37-го отдела Александр Князев с проектом подготовки производства на участке газорезки. Третье место – у инженера 393-го цеха Дениса Багнока. Он представил работу по организации сменного-суточных заданий. Этим молодым специалистам предстоит участвовать в третьем этапе конкурса, который будет проводиться в госкорпорации «Росатом».

«Мак-2012»: итоги операции

На днях в администрации Лесного состоялось заседание межведомственной антинаркотической комиссии.

На этой встрече обсуждались итоги проведенной на территории нашего города Всероссийской оперативной профилактической операции «Мак-2012».

Как доложил начальник отделения Нижнетагильского межрайонного отдела госнаркоконтроля В. Кустов, в ходе мероприятия проводилось профилактические беседы с садоводами, жителями индивидуальных поселков и владельцами частных домов в Елжине и Таежном. По официальным данным, на территории городского округа очагов дикорастущего мака не выявлено.

Тем не менее, проблема незаконного оборота наркотиков в городе существует. Об этом свидетельствует доклад начальника участковых уполномоченных полиции С. Устюгова. Он сообщил, что в текущем году в Лесном зарегистрировано 46 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. 35 из них раскрыты. Виновные привлечены к ответственности.

Изяли из семьи

Проблема защиты детей от безответственного поведения взрослых в современном обществе становится все актуальнее.

Как сообщают специалисты Управления социальной политики Лесного, недавно органам профилактики пришлось изъять из семьи двух малолетних детей. Одному из них – 4 года, второму – два. У малышек есть и мама, и папа. Но они ведут асоциальный образ жизни. Злоупотребляют алкоголем, не обеспечивают надлежащий уход за детьми. Их квартира находится в антисанитарном состоянии. Одним словом, пребывание детей в родной семье стало опасным для их жизни и здоровья.

И сейчас старший из малышей помещен в реабилитационный центр «Чайка». Над младшим родственники оформляют опеку. И подобные случаи в Лесном, к сожалению, перестали быть редкостью. По данным социальных служб, только в этом году из неблагополучных семей были изъяты десять детей.

Дела дорожные

На минувшей неделе рабочие предприятия «Магистраль» приступили к завершающему этапу асфальтирования перекрестка улиц Ленина и Кирова, сообщили в Управлении ЖКХ Лесного.

На этом участке движение автотранспорта восстановлено. Ремонт дорожного участка проезжей части улицы Ленина от перекрестка Кирова-Ленина до кафе «Гном» планируется завершить к 15 октября.

Экзамены – по новым правилам

ГИБДД разработала новые правила сдачи экзаменов на получение водительских прав.

Сейчас во время теоретического экзамена можно сделать две ошибки при ответе на 20 вопросов. По новой схеме будущего водителя обяжут за каждый промах ответить на пять дополнительных вопросов. Изменения коснутся и практической части экзамена. В настоящее время инспектор назначает водителю три упражнения из пяти возможных. По новому регламенту нужно будет выполнить четыре обязательных задания: «остановка и начало движения на подъеме», «параллельная парковка задним ходом», «поворот на 90 градусов» и «разворот и парковка». Методика сдачи экзамена по вождению автомобиля в городе остается прежней. Новый регламент вступит в силу с 1 февраля следующего года.

Соб. инф.

ЛОМАТЬ - НЕ СТРОИТЬ!

Вырубка парков – где логика?

В Лесном прошла молва – вырубают деревья. Один из последних инцидентов – ликвидация парка за зданием Центра детского творчества. Спилено около шестидесяти деревьев. На этом месте планируется создать футбольное поле!

Со стороны жителей близлежащих домов в городскую администрацию неоднократно поступали просьбы о прекращении вырубки. Однако ответы, данные главой городского округа, были неукоснительны. Конечно, «во время летних каникул наши дети должны иметь возможность оздоровиться на спортивных площадках образовательных учреждений». Но причем тут ЦДТ? Футбольной секции там нет. Кроме того недалеко от него, буквально «в трех шагах» находится заросший бурьяном стадион лица, который в запустении не первый год. Не проще ли привести в порядок имеющийся объект?

Действительно, в 1960-1970-е годы у ЦДТ имела спортплощадка. Если судить по возрасту тополей, который указывает В. Гришин (более 40 лет), за 54 года существования организации (с 1958 г.) ее необходимость была оправдана только в первые 14 лет! Получается, остальное время она была за ненадобностью. Далее глава приводит не менее «веский» аргумент: 2 сентября 2012 года в Красноуральске погибла 11-летняя девочка после того, как на нее упала ветка тополя, расположенного во дворе. Жуть, конечно. Что ж, давайте теперь вырубать все парки. Получается, по мнению администрации, это единственный выход. Жители, конечно, радуются, что депутаты Думы находят необходимые средства на благоустройство». Но, быть может, их стоит направить в более конструктивное русло, нежели вырубка деревьев (заметьте, это не единственный случай)? Есть, где «разбежаться». Собственно, кому бы и не стоило забывать об угрозе жизни детей, так градоначальникам, которые в свое время правили на местах и допустили сложившееся положение вещей. Ведь, цитируем из ответа В. Гришина, «ежегодные работы по формовочной стрижке, обработке стволов деревьев от мха, плесени и т. д. не проводились».



За зданием ЦДТ спилили около 60 деревьев.

Кстати о детях. Руководство муниципалитета всерьез полагает, что «наличие данных спортплощадок напрямую связано с безопасностью детей». Далее логическая мысль теряется: «у нас, к сожалению, ежегодно происходят ДТП с участием детей, в т. ч. организованных, на пешеходных переходах города». Спрашивается, причем тут футбольное поле, ДТП и пешеходные переходы? Можно подумать, не находясь в летних оздоровительных лагерях, дети не могут попасть под колеса автомобиля. Как минимум, неубедительно. Где взаимосвязь?

Несомненно, вопрос развития детского спорта в городе – отдельная тема. Впрочем, футбольное поле вряд ли сможет противостоять угрозе пьянства и наркомании среди молодежи. Ведь столько времени оно было неустраиваемым. Если глава на самом деле так думает, то наше положение, мягко говоря, незавидное. Такие рассуждения наталкивают исключительно на одну мысль: как же ди-

станцирована власть от реального положения вещей в молодежном сообществе. Кому это поле необходимо? Где проекты или хотя бы планы мероприятий?... Молодежь в Интернете или букмекерском пункте заседает. Лучше бы на этот факт обратили внимание. Там теперь еще и пристрой соорудили. И это – в центре города, в районе точки, где вярят дезоморфин!!! А мы все о деревьях рассуждаем. Может, хватит губить природу, пора заняться более существенными делами? В частности, кардинально изменить подход в области реализации молодежной политики на территории г. Лесного?

В завершение добавим, в целях объективности информации, мы не беремся анализировать факторы влияния загрязненной воздушной среды от Нижнетуринской ГРЭС. Вопрос требует тщательного научного обоснования. Прав Виктор Васильевич в одном: «не нужно смешивать все вопросы в одну кучу». Но прежде чем браться за дело, «необходимо иметь веские доказательства». Как говорится, ломать – не строить.

М. МАРИНИНА.
Фото автора.

МЕРЗНЕТЕ?

ЧТОБЫ В ВАШЕМ ДОМЕ БЫЛО ТЕПЛО, ИЗУЧАЙТЕ ЗАКОНЫ

Отопление и горячая вода подорожали к началу отопительного сезона 2012-2013 на 12%. Если вы платите вовремя, но ни горячая вода, ни тепло так и не дошли до вашего жилья, вы можете вернуть свои деньги и имеете право не оплачивать некачественную услугу. Как именно, рассказывают эксперты «АиФ».

ДАЕШЬ ТЕПЛО!

Неофициально считается, что отопительный сезон стартует в начале октября. На самом деле «пуск батарей» зависит от температуры воздуха на улице. Если в течение пяти дней среднесуточная температура не поднимается выше 8 градусов Цельсия, тепловики обязаны открыть свой сезон. Среднесуточная температура они часто вычисляют по своим градусникам. В крупных городах, таких как Москва, Санкт-Петербург, Новосибирск, температура воздуха в разных районах может различаться на пару градусов. Какую температуру тогда считать правильной?

— Справка городского гидрометеоцентра – вот главный документ, который подтвердит, какая температура была в городе. Справку можно получить хоть за прошлые десятилетия, если потребуется для суда, например, – говорит **Евгения Изосимова**, эксперт в сфере ЖКХ.

СКОЛЬКО ГРАДУСОВ ТРЕБОВАТЬ

Любая услуга, в том числе подача тепла, должна быть качественной. Нормативная температура в жилых помещениях не должна быть ниже +18°C. А в угловых комнатах, стены которых охлаждаются зимой очень сильно, – +20°C. Слишком жарко быть тоже не должно. Допустимое превышение от нормы составляет 4 градуса. Снижение температуры от нормативной тоже может быть, но не более чем на 3 градуса. И только ночью! Когда жильцы спят под теплыми одеялами, то есть с 0 часов до 5 утра. Днем (с 5 утра до 0 часов ночи) снижать нормативную температуру в жилых домах нельзя.

А ЕСЛИ АВАРИЯ?

Ну, какая зима в России обходится без прорыва теплоцентрали или ее замерзания? Целые поселки и районы остаются без тепла в суровые морозы по неделе и больше. Такого больше не должно быть. Перерыв в отоплении не должен превы-

шать 24 часа в месяц (суммарно!). Он не может быть более 16 часов подряд, если в помещении уже +12°C. Если +10°C, то перемены в отоплении не может быть более 8 часов. Если в комнате похолодало до +8°C, то подачу тепла должны восстановить не более чем через 4 часа.

За каждый час отклонения от перечисленных норм плата за потребленные услуги снижается на 0,15%.

ГОРЯЧАЯ – НЕ ТЕПЛАЯ

Горячая вода должна поставляться бесперебойно круглосуточно. Перебои в подаче воды не должны превышать 8 часов (суммарно) за месяц, 4 часа одновременно и 24 часа при крупной аварии на магистрали. Раз в год горячую воду могут отключать на 2 недели для ремонтных и профилактических работ на магистрали.

Горячая вода должна соответствовать нормам – это 60°C. Отклонения в температуре возможны. Днем не более чем на 3°C, ночью на 5°C. Горячая вода ниже 40°C может быть оплачена по ставкам холодной воды. Как зафиксировать температуру воды? Вызвать представителя управляющей компании и зафиксировать это безобразия протоколом. Управляющая компания делает это с удовольствием, потому что ее вина в плохом качестве услуги нет. Все претензии ведут к ТЭЦ.

ГДЕ ПРО ЭТО НАПИСАНО

Все сведения о качестве коммунальных услуг и правилах их оплаты Правительство Российской Федерации изложило в постановлении от 6 мая 2011 года № 354, которое содержит «Правила предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов». Это главный документ, по которому требовать качество или снижения стоимости услуг можно в суде.

Нелишне будет напомнить, что за исполнением постановления, которое приравнивается к закону РФ, следит и прокуратура.

Качество и нормативы горячей воды описаны в постановлении Главного санитарного врача РФ от 7 апреля 2009 года № 20 «Об утверждении СанПиН 2.1.4.2496-09».

ЛЕТОМ ЗА ТЕПЛО НЕ ПЛАТЯТ

Мои родители проживают в одном из поселков городского типа Челябинской области. Они круглый год платят за отопление. Не понимаю, не дурят ли родителям голову, и куда обращаться за решением вопроса?

З. Савченко.

Отвечает **Алан Шавлохов**, адвокат:

— Если услуга по отоплению в теплое время года не была оказана, то и выставить счет за нее компания не имеет права. Любые «раскидывания» платы за отопление незаконны, если только сами жильцы письменно не попросили рассрочки по оплате накопившегося долга. Новые правила предоставления коммунальных услуг подтверждены Правительством РФ 6 мая 2011 г. специальным постановлением, и нарушать их – значит нарушать закон. Сообщить о ситуации можно в Департамент тарифов и ценам администрации области или в региональную жилищинспекцию. Стоимость коммунальных услуг конкретного населенного пункта можно узнать также на сайте ФСТ России в разделе «Калькулятор коммунальных платежей». Управляющая компания обязана раскрывать собственникам жилья информацию о тарифах тоже. Советую уточнить, платят ли ваши родители за тепло по нормативам или по общедомовому счетчику. Второй вариант – более экономичный.

Подготовила **Наталья БОЯРКИНА**, АиФ № 38.

КСТАТИ

В нашу редакцию только в сентябре этого года поступило несколько звонков от лесничан, недовольных тем, что в их квартиры поступает горячая вода, температура которой не соответствует норме, что холодная вода подается с переборами и с трудом удается добиться произведения перерасчета за некачественные услуги. А нижнетуринцы, живущие в многоквартирных домах сообщают, что платежи за тепло вносят и в летнее время, хотя услуга в этот период им не оказывается. Так что всем нам, потребителям, действительно, не помешает взяться за изучение законов и научиться отстаивать свои права, чтобы не оставаться без тепла и воды в своих квартирах, не платить и не переплачивать нашим УК за то, что они не делают или делают недобросовестно.